



聊天 下周寒潮爆发还下雪？ 气象部门：降温明显，下雪不靠谱

本报讯(记者 陈胜男) 昨天雨停了,不过天气还是阴沉沉的,市气象台说,今明我市小范围有降水,但这并不意味着没下雨的地方就能见到阳光。

据预报,今明我市阴天为主,局部地区有小雨。这两天我市最高气温17℃上下,最低气温约14℃。

这周的冷空气太弱,它带来了降水,但降温的影响却不显著,不过气温回落指日可待。据市气象台首席预报员张程明介绍,下周中期前后有强冷空气将南下影响我市。

在网上关于这股冷空气的消息早已传得满天飞,有消息说下周寒潮大爆发,北方至今无雪区将齐迎降雪,部分地区或迎大到暴雪,就连南方也难逃降雪天气。中央气象台官方微博昨天解释说,关于这股冷空气过程,由于时效比较远,临近再看更可靠。

张程明也表示,就从目前的天气形势看,这将是入秋以来最强的

一股冷空气,但下周甬城的天气却不会像网上说的那么夸张。网传下周宁波下雪,最低气温降至-1℃,而这与市气象台发布的未来十天天气预报相差甚远,难道是打开模式出现了差错?

据张程明介绍,下周三强冷空气开始影响,我市有比较明显降雨,周四雨止转多云,周五在强冷空气持续影响下以晴到多云天气为主。每年冷的时候我们常会期待初雪的到来,下雪需要冷空气,但更需要充足的水汽条件,这次冷空气影响会带来降雨,但周五降水过程已经结束,天气转好与降雪扯不上边。

再来看看气温的变化,作为一股强冷空气,它给我市带来明显降温是必然的,不过下周四之前我市最低气温基本保持在10℃以上,最低气温将于下周六早晨出现,预计市区将降至2℃。

冷空气南下影响已是板上钉钉的事,气象部门建议,市民应关注本地最新天气预报,及早做好防寒保暖的准备,谨防患上感冒等呼吸道疾病。

支招 发生事故现场怎么拍照 交警叔叔说至少要拍三张

□记者 陈焯 通讯员 俞昊翔

如果道路上两车相撞,发生交通事故,一定要第一时间报警,等待交警处理。即便只是轻微的刮擦,也一定要用手机拍下事故现场,避免事后纠纷时无从取证。

类似事故引发的纠纷并不少见,交警也不止一次地提醒过。但前天,鄞州区横溪镇发生的一起刮擦事故,因路口无监控,且双方离开时未拍下事故现场,导致交警无从认定事故责任。

案例:事故后离开现场,各执一词难调解

前天早上6点左右,鄞州区横溪镇三江超市前的十字路口处,发生一起交通事故。家住横溪镇的王先生开车由南往北行驶,在到达该路口时,与一辆从右侧由西往东行驶的电动车发生碰撞,造成两车轻微受损,电动车驾驶人摔倒在地。

为了赶时间,再加上双方损失很小,王先生就与对方私下协商,各自承担各自的损失。他说,对方认同了他的处理方法,这才各自离去。“可事故发生后没多久,我就接到了交警的电话,说是对方报警了。”王先生说,他当时愣住了,明明协商好的事情,怎么又反悔了。

鄞州交警横溪中队的交警告诉记者,报案人是电动车驾驶人。对方称在该路口被轿车撞了,要求交警帮忙调查。通过对方报上的车牌号,交警联系上了王先生。

可由于当时的事发现场已经变动,双方各执一词,根本难辨真假,这让交警很难从中协调。于是,交警只得回到中队调取路面监控,但不巧的是,该路口的监控发生故障,还未修复,而当时时间很早,也未找到目击者。在证据不足的情况下,交警无法对事故责任进行认定。

最后,王先生赔偿给对方300元医药费。

方法:照片拍摄要多角度还原现场

这起交通事故看似很小,两车也不过是轻微的刮擦而已,但事发后随意离开现场的举动,却带来了一定的麻烦。

在该事故中,双方一定有一人撒了谎,但因为缺乏足够的证据,出于对弱势群体的保护,一般会认定机动车一方的责任大。机动车与非机动车发生碰撞,机动车强制保险必须对非机动车一方进行理赔。即便是无责情况下,也需要赔偿对方医药费,其上限最多为1000元,而在有责情况下医药费赔偿上限将升至10000元。

交警提醒,不管是机动车驾驶人,还是电动车驾驶人或行人,如果发生交通事故,一定要等待交警前来处理。如果因为赶时间或其他原因,必须离开现场的,也一定要用手机拍下事故现场,保留证据。

“其实市民只要关注‘宁波交警’微信公众号,像一般的小事故都是可以自助处理的,但不少人并不知

道事故现场的照片怎么拍。”鄞州交警横溪中队的警官告诉记者,另外像车辆发生单项事故,理赔金额在3000元以下的,也是不需要交警到场,拍下照片直接找保险公司就行了。但有些人以为拍一张车辆碰撞的大特写就行了。

警官解释,事故现场照片主要分为概览照、中心照和细目照。

所谓概览照,就是要拍摄事故现场车辆及道路情况,可离事故现场一定距离拍摄东南西北四个方位。中心照要反映事故现场车辆碰撞的方位,需近距离整体拍摄双方事故车辆。细目照为双方车辆碰撞位置的详细照片,用来反映车辆受损情况,以及碰撞的具体部位,可拉近距离拍摄特写。另外,如果路面有痕迹的话,也可以拍摄,比如刹车痕迹。

除此之外,车架号、双方的驾驶证及行驶证,也都要在现场拍摄。最好是把对方驾驶人也拍摄进去,可避免后期“顶包”的情况出现。

图说 违章建筑“英皇娱乐”开拆



昨天下午,位于江东中兴路旁的违章建筑“英皇娱乐会所”开始拆除。

记者 龚国荣 摄

发布 公共自行车将向周边乡镇布点

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 储鹏飞) 宁波公共自行车运营了两年多,宁波人有多爱公共自行车?昨天,记者从宁波市公共交通客运管理局获得一组数据:按市民平均单次骑行3.6公里计算,加起来行驶里程近2.2亿公里,相当于绕了地球5400圈。

目前,宁波公共自行车超过3万辆,网点1099个。市客运管理局透露,在接下来宁波公共自行车的十三五规

划中,网点、车辆将继续增加,同时公共自行车向高桥、姜山、古林等城市周边乡镇布点延伸。

在市区公共自行车服务上,明年计划新增200个网点、5000辆车,在轨道交通1号线、2号线站点拓展网点;海曙、江东、江北等老城区侧重加密网点;中心城区新建小区、商业综合体加密建设网点;城西片区、鄞西片区、姚江新城等城市新开发区域优先布设客流集聚区域。

宁波有望直飞匈牙利布达佩斯

本报讯(记者 房伟 实习生 王焱 通讯员 黄跃光 褚琦瑶) 昨日下午,宁波栎社国际机场与匈牙利布达佩斯机场在市行政会议中心签署合作意向书,并结为姊妹机场。

随着中东欧博览会首届成功举办并长久落户宁波,我市与中东欧国家间的商旅往来、贸易货运日趋紧密,对便捷、高时效性的航空运输需求十分

迫切,而目前浙江省内尚无直飞中东欧地区的航线,宁波空港与布达佩斯机场间若能实现直航,将有效填补空白,为宁波市及周边省市与匈牙利等中东欧国家间的经贸文化往来发挥十分积极的作用。

为此,双方一致同意结为姊妹机场,同意今后在航线拓展、市场营销及战略合作等领域开展广泛合作。

健康 周六有上海眼科专家来甬义诊

11月21日上午,在宁波市眼科医院门诊大厅一楼,上海九院眼整形眼肌病专家团队,将就眼部整形美容方面的问

题,现场为广大市民提供一对一免费咨询。同时接受手术预约。

记者 童程红 通讯员 朱颖

今天市二院有疼痛知识讲座

三叉神经痛是常见疼痛性疾病之一,常剧痛难忍。为此,宁波市第二医院将于今天下午2点在该院4号楼九楼

举办专题健康知识讲座,由王秋生主任医师作《面部、牙周闪电样痛——当心三叉神经痛》的专题讲座。通讯员 罗央清

今日特惠

邮轮慢生活,公海深呼吸

高端舒适的邮轮成为了当下出境游另一选择。运通旅游联合皇家加勒比出品的天海邮轮【新世纪号】,12月11日推出日本长崎、鹿儿岛5晚6日游,不仅让你尊享邮轮高端体验,还安排了丰富的岸上观光活动,感受日本的风光与文化。海鲜自助餐、日料、粤菜、私房定制等;泳池、海上高尔夫、露天影院、海上蹦床、国际演出应有尽有。天海邮轮带你体验面朝大海、优雅舒适的邮轮假日。

线路名称:天海邮轮新世纪号——日本长崎、鹿儿岛5晚6日
发团日期:12月11日
原价:3999元/人,现特惠价:1599元/人(内舱房)(L-ZI-CJ00079)
报名及投诉电话:87651111
运通旅游QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去游网:www.57676.com

老师教你在家种植辣木 领一份辣木籽

据悉,印度辣木与中国灵芝、美国西洋参并称“世界三宝”。

辣木称鼓槌树,原产于印度,辣木籽为辣木树的种子。其富含辣木籽油,因此在医药、保健等领域有广泛应用。

为了让大家能够不花钱,源源不断就能吃到辣木籽,由宁波碧润联合多家爱心企业以“福利”援助健康,利国利民为宗旨,针对本地市民启动“免费培训在家中如何种植辣木”同时为曾给社会作出特殊贡献的人办理健康福利卡,发放一批信誉高,质量好的



健康福利物资。

申领条件:

- 1.本地常住居民。
- 2.对国家特殊贡献者优先。
- 3.持本人身份证(数量有限,领完为止)。

电话:55861458 55861406

宁波碧润生物科技有限公司